

# 海南在港發離岸債 首涉生物多樣性主題

【香港商報訊】記者吳軍暉、鄒偉軒報道：海南省來港發行總值50億元(人民幣，下同)的離岸人民幣地方政府債券，昨日順利完成路演，共吸引9個國家和地區51家機構投資者參與。這是繼去年在香港成功發行首單藍色債券和可持續發展債券後，海南省第二次來港發行離岸地方政府債券。

## 連續兩年來港發人民幣債券

是次海南省發行的離岸人民幣地方政府債券，除了延續去年發行的藍色債券和可持續發展債券，還將發行內地地方政府首單生物多樣性主題

綠色債券。其中，2年期為可持續發展債券，3年期為生物多樣性主題綠色債券，5年期為藍色債券。是次募集的資金，主要投向醫療、教育等民生保障與環境監測修復、物種資源保護及海洋保護等重點領域，進一步落實可持續發展戰略，加快建設國家生態文明試驗區，持續推進海洋生態保護和修復。

財政司司長陳茂波表示，海南省人民政府已經連續兩年在香港發行債券，累計發行額100億元。今年海南省推出以生物多樣性為主題的綠色債券，一方面擴闊債券的覆蓋面，另一方面亦有助擴大和深

化香港的綠色和可持續債券的譜系，促進市場更蓬勃發展。

另外，行政長官李家超昨與海南省省長劉小明會面，就進一步加強兩地合作交換意見。李家超歡迎海南省政府再次選擇來港發債。他認為，瓊港兩地可以優勢互補，利用香港高度國際化的優勢，把握海南自由貿易港的發展機會，協助海南省企業走向全球。他亦提到，香港的會計、金融、法律、創科等專業服務業有大量人才，可為海南自由貿易港的發展提供支援，同時為香港專業服務業人才提供更廣闊的發展空間。



李家超(右)昨與海南省省長劉小明會面，就進一步加強兩地合作交換意見。

# 金管局研零售層面央行數碼貨幣

【香港商報訊】香港金管局聯同以色列銀行及國際結算銀行創新樞紐(BISI)轄下香港中心，昨在以色列特拉維夫發表題為《Project Sela項目——可供廣泛使用及安全的零售層面央行數碼貨幣生態系統》報告。該項目透過零售層面央行數碼貨幣(CBDC)的設計結構，展示非銀行支付中介機構直接連接CBDC帳本的技術可行性，從而促進數碼支付領域的競爭和創新。

金管局副總裁李達志表示，很高興成功與以色列銀行和BISI轄下香港中心完成了Project Sela。項目在網絡安全、技術和政策方面，都對落實零售層面CBDC提供了寶貴而實用的意見。雖然金管局未決定是否或何時在香港推出「數碼港元」，但Project Sela的成果，對持續進行的研究具有參考價值，當局希望項目也能協助其他央行評估不同的零售層面CBDC設計結構。

## 網絡安全是發展CBDC關鍵

以色列銀行副行長Andrew Abir指出，網絡安全是發展CBDC的關鍵，Project Sela讓央行有機會與業界共同探討和研究與CBDC網絡安全相關的議題，以色列銀行很榮幸能與在CBDC領域領先的機構合作。

國際結算銀行創新樞紐轄下香港中心主管Bénédicte Nolens披露，Project Sela探索了一種CBDC設計結構的技術可行性。在該設計結構下，央行負責運營帳本；而一種名為「訪問推動者」的新型中介機構，可讓市場更容易接觸CBDC，從而促進競爭和創新。項目亦展示了相關結構，可在確保網絡安全或保護用戶私隱的情況下實現。

去年6月開展的Project Sela，是金管局與以色列銀行首個金融科技合作項目。項目研究一種零售層面CBDC的設計結構，以分布式分類帳技術(DLT)建立了概念驗證原型，證明該設計結構在技術執行上能符合嚴格的網絡安全、法律和政策要求。



李達志(右)在特拉維夫出席Project Sela項目報告發布會，與Bénédicte Nolens(左)及Andrew Abir合照。

## 余偉文任BIS新興市場行長會議主席

【香港商報訊】記者蘇尚報道：金管局公布，總裁余偉文獲委任為國際結算銀行(Bank for International Settlements, BIS)下主要新興市場經濟體行長會議(Meeting of Governors from Major Emerging Market Economies)主席。

「新興市場經濟體在全球經濟與國際金融系統中發揮的作用日益重要。國際結算銀行主要新興市場經濟體行長會議，提供一個有用的平台，供世界各地的主要新興經濟體探討經濟與金融相關議題。我期待與新興市場經濟體中央銀行行長合作，共同促進經濟發展及貨幣與金融穩定。」余偉文說。

## 每年舉辦三次會議

主要新興市場經濟體行長會議每年舉辦三次，就宏觀經濟與金融市場發展與風險、環球經濟的結構性變化、中央銀行的政策考慮及其他新興市場經濟體關切的話題交換意見。會議成員包括來自新興亞洲、拉丁美洲、中東及非洲和新興歐洲的主要新興市場經濟體中央銀行行長。



余偉文表示，期待與新興市場經濟體中央銀行行長合作，共同促進經濟發展及貨幣與金融穩定。

余偉文自1993年加入當時新成立的金管局，先後負責過不同範疇的工作，至2019年10月1日起出任金管局總裁。任職副總裁期間，他負責儲備管理、研究事務、對外事務以及市場發展，推動了多項重要金融政策和項目。金管局的網頁介紹稱，「余先生積極參與了金融危機的應對工作，並在優化匯率制度的過程中擔當重要角色」。

## 阿里新CEO吳泳銘：確立兩大戰略重心

【香港商報訊】阿里巴巴(9988)新任首席執行官(CEO)吳泳銘發全文信宣布，確立「用戶為先」及「AI驅動」兩大戰略重心。

吳泳銘在信中表示，阿里會圍繞上述兩大重心，進行業務梳理，重塑業務戰略優先級。在此基礎上，集團將對三類業務加大戰略性投入，包括技術驅動的互聯網平臺業、AI驅動的科技業務，以及全球化的商業網絡。

吳泳銘  
又指，集

團各業務有大量用戶場景，必須讓這些場景都變成AI技術最佳的應用場，通過技術創新帶來突破性用戶體驗和商業模式。如果跟不上AI時代的變遷，一定會有新的物種將阿里取代。

在組織變革方面，吳泳銘表示，集團會用更靈活開放的治理機制，持續加強各業務獨立自主的決策體系，支持各業務探索適合自身特點的組織模式與商業路徑。

此外，阿里會堅決實行團隊年輕化，吳泳銘表示，4年內要讓85後、90後作為主力管理者刷新業務管理團隊，創造讓更多年輕的

阿里人成為  
核心力量的機制和  
文化環境。

本公司及董事會全體成員保證信息披露的內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

飛亞達精密科技股份有限公司（以下簡稱「公司」）於2023年9月12日召開的2023年第二次定期股東大會審議通過「第十一屆董事會第十四次會議提交的關於回購注銷2018年A股限制性股票計劃（第二期）部分限制性股票的議案」。具體內容詳見公司於2023年8月23日在巨潮資訊網披露的相關公告。

鑑於公司2018年A股限制性股票激勵計劃（第二期）（以下簡稱“激勵計劃”）的2名原激勵對象離職，根據激勵計劃方案規定，公司將對其合計持有的、已獲授但尚未解除限售的46,760股A股限制性股票進行回購注銷。上述A股限制性股票回購注銷項完成后，公司總股本將由415,266,739股減少至415,219,979股，註冊資本相應由415,266,739元減少至415,219,970元。

根據《公司法》等相關法律、法規的規定，公司特此通知債權人如下：

債權人自本公告披露之日起45日內，均有權憑有效債權文件及相關憑據要求公司清償債務或要求公司為該等債權提供擔保。債權人如逾期未向公司申請債權，不會因此影響其債權的有效性。相關債務（義務）將由公司根據原債權文件約定繼續履行。

債權人如果提出要求本公司清償債務或提供擔保的，應根據《公司法》等相關法律、法規的規定，向公司提出書面請求，並隨附相關證明文件。

公司債權人可采用現地或信函方式申報，具體方式如下：

1.申報時間：

2023年9月13日至2023年10月27日

工作日 9:00~12:00, 13:30~17:30

2.現場申報及申報材料送達地點：深圳市南山區高新南一道飛亞達科技大廈18樓

聯繫人：熊瑤佳

聯繩電話：0755-86013669

郵政編碼：518057

3.申報所需材料：

(1) 可證明債權關係存在的合同、協議及其他憑據；

(2) 債權人為法人的，需同時提供法人營業執照副本、法定代表人身份證明文件；

(3) 債權人為自然人的，需同時提供有效身份證明文件；

4.其他：

以郵寄方式申報的，申報日以寄出郵戳日為準。

特此公告。

飛亞達精密科技股份有限公司  
董 事 會

二〇二三年九月十三日

## ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED 楊炳洪會計事務所有公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號

華泰國際大廈18樓

電話：(852)2581 2828

傳真：(852)2581 2818

電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com



李家超(右)昨與海南省省長劉小明會面，就進一步加強兩地合作交換意見。

## 中銀傳上調H按鎖息上限 其他銀行料跟隨

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：繼滙豐銀行上周五(H)上調拆息按揭計劃(H按)的鎖息上限，中銀香港(2388)亦於短期內將上調H按的鎖息上限，由現時P-2.25厘增加0.5厘至P-1.75厘，即實際封頂率由3.625厘增加0.5厘至4.125厘，同時現金回贈亦會下調。經絡按揭轉介首席副總裁曹德明料其他銀行跟隨，港銀月內或將上調H按。

曹德明表示，1個月銀行同業拆息(HIBOR)已連升4個工作天至4.29厘，而HIBOR年內一直高企，導致H按實際按息長期觸及封頂水平，兩大銀行亦基於資金成本考量及風險管理而上調H按鎖息上限。

他預期，美聯儲年內或再加息以降低通脹，美息將繼續維持高位，港美息口差距或將進一步擴寬，HIBOR將繼續徘徊高水平一段時間。在資金成本高企下，香港銀行仍有加息壓力，不排除於今個月美聯儲議息會議後再度調升P，預計加息幅度約為0.125厘至0.25厘左右。曹德明預計在調升P前，將陸續有銀行先調升H按鎖息上限，以預備在加息時保持利潤空間。

曹德明提醒，加息期間供樓開支及壓力測試要求同步增加，建議有意置業人士預留更多首期及後備資金以應對利息上升的風險，並建議以現時壓力測試基準再加1厘作計算，以加強未來加息的風險管理，同時亦避免借得太盡失預算。

## 華懋何文田瑜一3期 暫售429伙套現73億

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：「十一」國慶及中秋雙節即至，各開發商也加快推盤步伐。由華懋及港鐵(066)合作發展的何文田瑜一昨公布最新部署，華懋集團銷售總監封海倫表示將上載新價單，且新增全新「輕鬆瑜一建築期付款辦法」，設有最高14%折扣，與原先建期付款相差2%折扣。

封海倫表示，瑜一3期由今年3月起，合共售出429伙，套現73億元，佔可售出單位的八成，平均售價1700萬元，呎價約2.83萬元。她指，尚餘81伙仍未售出，一房單位入場費798.91萬元。

建灝地產旗下的馬頭角文曜昨公布最快周內開價及開啟項目現樓單位以供參觀。該集團投資及銷售部董事鄭智榮稱，樓盤至今已接獲逾千宗查詢，大部分為41校網的家庭客，當中有兩成屬內地客。

另外，長實(1113)油塘項目「親海駛」推出「親海駛月圓中秋送大禮」優惠贈送買家，16日起凡簽署臨時買賣合約購買價單所列單位的買家，將可獲贈豐澤電子購物禮券價值8.8萬元。

## 恒地中環The Henderson 出租率已近五成

【香港商報訊】恒基地產(012)昨宣布，瑞士高級製表品牌愛彼(Audemars Piguet)承租集團中環旗艦商業項目The Henderson，是繼佳士得(Christie's)和凱雷(Carlyle)後，再多一個國際品牌進駐。此外，The Henderson亦獲一間國際畫廊承租，該畫廊於美國、歐洲及亞洲均設有展覽空間。連同以上兩項最新承租，The Henderson可出租樓層的出租率已近五成。

愛彼將會租用The Henderson全層，合共約12000平方呎樓面，作為其AP House及香港辦公室之用。恒地表示，The Henderson預計於今年第四季落成，瑞士高級製表品牌愛彼在此之前落實預租協議，再次肯定The Henderson作為可持續發展和智能辦公室的卓越地位。

恒地主席李家誠表示，The Henderson相繼獲愛彼等國際知名品牌和大型企業青睞，證明項目具備獨特優勢，鞏固The Henderson香港新地標的角色。

全年訂閱價格  
3240元港幣 (香港地區)  
1440元人民幣 (廣東省內)  
訂諮詢熱線  
00852-25905385  
0755-83518730 0755-23676888  
網址  
www.hkcd.com

歡迎訂閱  
2024年度  
香港商報